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При активізації механізмів публічного управління важливо враховувати, 

що відновлення економіки - це складний і тривалий процес, і вимагає співпраці 

всіх зацікавлених сторін. Публічне управління має бути ефективним і відкритим 

для забезпечення успішного відновлення економіки після кризи або конфлікту. 

Хоча є бачення окремих науковців, що «за умови раціонального вибору 

інструментарію реалізації реформацій та оперативного корегування результатів, 

у короткостроковій перспективі Українська економіка буде стабілізована, хоча і 

не зможе охарактеризуватись динамічним прогресом»[3], ми бачимо ситуацію 

більш оптимістичено. 

Таким чином, процес відновлення економіки потребує заміщення 

попереднього технологічного укладу наступним, інтелектуальним, цифровим 

тощо та визначення ключових напрямів статегування й ініціації активізації 

механізмів публічного управління щодо відновлення економіки і повоєнний 

період.  
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Стиль лідерства – це визначена система поведінки, яку використовує лідер 

в роботі з членами групи.  Включає сукупність прийомів, за допомогою яких 

лідер здійснює керівництво, приймає рішення, взаємодіє з іншими та впливає на 

розвиток і продуктивність групи. 
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Стиль лідерства визначається такими факторами, як особистість лідера, 

його цінності, переконання, підходи до керівництва, стиль комунікації та 

взаємодії зі співробітниками. 

Існують різні класифікації стилів лідерства. Однією з найбільш відомих є 

класифікація К. Левіна та співавторів (Lewin, Lippitt, White, 1939), в основу якої 

покладено підхід до ухвалення рішень, який використовує лідер.  Згідно цієї 

класифікації виділяють наступні стилі лідерства:  авторитарний, демократичний, 

ліберальний. 

1. Авторитарний. Авторитарний стиль лідерства передбачає суворі 

правила, чіткий розподіл обов’язків. Думка управлінця, який є прихильником 

такого стилю, єдино правильна, дискусії виключені. Такий лідер приймає 

рішення одноосібно, окреслюючи всю діяльність підлеглих і не даючи їм змоги 

виявляти ініціативу, приймати самостійні рішення та робити щось без його 

відома. Для авторитарних лідерів також характерним є незначна участь у 

виконанні робочих завдань.  

2. Демократичний. За цього стилю лідер залучає підлеглих до процесу 

обговорення робочих питань, заохочуючи їхню активність і розділяючи з ними 

повноваження щодо ухвалення рішень. Такий лідер відіграє роль експерта, який 

консультує підлеглих і за потреби може втрутитися в ухвалення остаточного 

рішення. Лідер поділяє зі співробітниками владу, надає можливість проявляти 

ініціативу, розвивати свої здібності. При цьому лідер створює атмосферу довіри 

та відкритості, що передбачає можливість підлеглого завжди звернутися до 

лідера за порадою і допомогою. Однак, демократичний стиль лідерства 

пов’язаний з ризиком зниження ефективності. 

3. Ліберальний. Використовуючи цей стиль, лідер уникає особистої участі 

в прийнятті рішень, надаючи підлеглим повну свободу для самостійного їх 

ухвалення. Лідер дає лише загальні вказівки і час від часу контролює роботу 

виконавців. При ліберальному лідерові організація роботи в групі знаходиться 

на низькому рівні: не всі знають свої завдання і обов’язки, вимогливість 

невисока. Цей стиль лідерства вважається найменш ефективним з усіх трьох, 

оскільки він веде до відсутності послідовності та зниження продуктивності 

діяльності. Однак, цей стиль є результативним за умов достатньої свідомості та 

мотивації підлеглих, а також коли процес виконання робочих завдань не 

передбачає тісну взаємодію працівників між собою [1]. 

Як доводить практика, лідер повинен володіти різними стилями лідерства 

і використовувати їх залежно від обставин. При виборі конкретного стилю 

лідерства потрібно враховувати принаймні три чинники: 

1. Ситуація (спокійна, стресова, невизначена). В ситуації дефіциту часу 

виправданим є використання авторитарного стилю. 
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2. Задача. Для вирішення складних завдань необхідно залучати експертів, 

організовувати дискусії, і в даному випадку доцільним є застосування 

демократичного стилю. 

3. Група (її особливості, час існування). Для достатньо згуртованого 

колективу, з високим рівнем свідомості, сфокусованого на вирішенні завдання, 

оптимальним є використання демократичного стилю; у творчих колективах при 

вирішенні творчих завдань – ліберального стилю. 

В публічній сфері можуть використовуватися різні стилі лідерства. Кожен 

стиль має свої особливості та може бути ефективним в тих чи інших ситуаціях. 

Численні переваги в публічному управлінні має демократичний стиль 

лідерства. Він сприяє створенню більш відкритих та демократичних систем 

управління, де важливими є роль громадян та їхній внесок. Вагомими перевагами 

демократичного стилю лідерства в публічному управлінні є: 

1. Залучення громадян. Демократичний стиль лідерства сприяє активному 

залученню громадян до участі в прийнятті рішень і в управлінні справами 

суспільства. Громадяни стають партнерами у процесах управління, що збільшує 

їхню відповідальність та вплив на суспільні рішення. 

2. Відкритість і прозорість. Демократичний стиль сприяє відкритості та 

прозорості в управлінні. Рішення приймаються відкрито, і громадяни мають 

можливість слідкувати за процесами управління та розуміти, які рішення 

приймаються та яким чином. 

3. Легітимність та підтримка. Рішення, які приймаються на основі 

демократичного стилю, мають вищу легітимність в очах громадян, оскільки вони 

беруть участь у прийнятті цих рішень. Це збільшує підтримку та лояльність до 

управлінських структур. 

4. Покращення якості рішень. Відкритий обмін ідей і думок різних груп 

індивідів сприяє збагаченню інформацією та різноманітністю поглядів, що може 

призвести до кращих та обґрунтованих рішень. 

5. Розвиток громадянської активності. Демократичний стиль сприяє 

розвитку громадянської активності та відповідальності. Громадяни відчувають 

себе частиною процесів управління та відповідальність за долю своєї спільноти. 

Авторитарний стиль лідерства в публічному управлінні також може мати 

певні переваги, особливо за певних обставин. Однак варто зауважити, що 

авторитарний стиль має обмеження та ризики і може бути несприйнятим  

деякими групами громадян та в певних демократичних системах. Можливими 

перевагами авторитарного стилю лідерства в публічному управлінні є: 

1. Ефективність при вирішенні криз. Авторитарний стиль лідерства може 

бути корисним у надзвичайних ситуаціях, де потрібно швидко та ефективно 

приймати рішення і координувати дії. 
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2. В деяких випадках надмірна демократія може призвести до того, що 

прийняття рішень затягується і неможливо досягти консенсусу. Авторитарний 

стиль лідерства дозволяє швидше реагувати на складні проблеми. 

3. Чітка лінія командування. Авторитарний лідер встановлює чітку лінію 

командування, що може сприяти більшій дисципліні і ефективності  діяльності. 

4. Можливість прийняття непопулярних рішень. У випадках, коли 

потрібно приймати рішення, які можуть бути непопулярними або 

неприйнятними для громадськості, авторитарний лідер може взяти на себе 

відповідальність і прийняти такі рішення в інтересах організації чи суспільства. 

5. Реалізація стратегічних цілей. У випадках, коли стратегічні цілі 

організації чи суспільства є важливішими за популярність або громадську 

підтримку, авторитарний стиль лідерства може сприяти досягненню цих цілей. 

Проте важливо пам’ятати, що використання авторитарного стилю 

лідерства в публічному управлінні повинно бути обмеженим, тимчасовим і 

обґрунтованим. Якщо він використовується надто часто або в невідповідних 

ситуаціях, це може призвести до втрати довіри громадськості, порушень прав 

громадян і незадовільних результатів в управлінні. Важливо розглядати 

можливості здійснення демократичного стилю керівництва, де це можливо, для 

забезпечення більшої легітимності та участі громадян в управлінні. 

Загалом, стиль лідерства впливає на публічне управління і може визначати 

наскільки ефективно та відкрито воно здійснюється. Розуміння різних стилів 

лідерства та їхнього впливу допомагає публічним управлінцям знаходити баланс 

між авторитарними та демократичними підходами і обирати стиль, що найкраще 

відповідає потребам та цілям управління. 
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